



Sitzung des Stadtrates am 25.10.2023

**Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zu altersgerechtem Wohnen Vorlagen-
Nummer: VII/2023/06208**

TOP: 12.14

Antwort der Verwaltung:

1. Wie viele Seniorenwohnungen der GWG sind mit solch einem Schutzsystem bei Türschlössern ausgestattet?

Die 92 Wohnungen in der Service-Wohnanlage „Werrastr. 1“ der GWG Gesellschaft für Wohn- und Gewerbeimmobilien Halle-Neustadt mbH (GWG) sind mit diesem Ausstattungsmerkmal ausgerüstet.

2. Wann ist eine Ausrüstung weiterer Wohnungen geplant?

In dem Neubaugebiet „Am Mühlwerder“ der GWG erhalten die Wohnungseingangstüren ebenso eine solche Zusatzausstattung.

3. Wenn dies nicht geplant ist, warum nicht?

Eine Nachrüstung einzelner Wohnungen kann laut GWG über einen Tausch der Zylinder jederzeit problemlos realisiert werden. Nachfragen dazu werden jedoch nicht an die GWG herangetragen, weshalb hier kein akuter Handlungsbedarf gesehen wird. Bei vermuteten medizinischen Notfällen wird - wie auch sonst in solchen Notsituationen üblich - eine unverzügliche Öffnung der Wohnungstür durch die Feuerwehr durchgeführt.

Dr. Bernd Wiegand
Oberbürgermeister